
Idee JBLH mA für 2021/22 (und evtl. folgende):
Die 48 Vereine werden nach geographischen Gesichtspunkten auf vier Staffeln zu 12 Teams aufgeteilt.

Innerhalb jeder Staffel werden 2 Gruppen zu 6 Vereinen gebildet. Die Einteilung der Gruppen erfolgt nach 
sportlichen und geographischen Gesichtspunkten. Sportliche Gesichtspunkte: 

 Das Abschneiden der Vereine in den Spieljahren 2019/20 und 2020/21.
 Das Abschneiden der mB-Teams der Vereine in der Saison 2019/20, ggf. unter Berücksichtigung der -

wenigen – Spiele in 2020/21.

Die Vereine sollen so auf die Gruppen verteilt werden, dass die >mutmaßlich< stärkeren und schwächeren 
Teams möglichst gleichmäßig verteilt sind.

1. Vorrunde:  
In den Gruppen wird zunächst eine Runde jeder gegen jeden mit Hin- und Rückspielen ausgetragen (10 
Spiele/10 Spieltage).

2. Finalrunden (FR):  
Es werden jeweils alle in der Vorrunde erspielten Punkte und Tore mit in die Finalrunden genommen. 
Ausgetragen werden Hin- und Rückspiele gegen die 3 Vereine der bisherigen Nachbargruppe (6 
Spiele/Spieltage).

 Die Vereine welche nach der Vorrunde die Ränge 1 bis 3 der Gruppen belegen bilden die obere 
Finalrunde (OFR).

 Die Vereine welche nach der Vorrunde die Ränge 4 bis 6 der Gruppen belegen bilden die untere 
Finalrunde (UFR).

Nach Abschluss der FR spielen die Vereine welche die Ränge 1 und 2 in den OFR erreicht haben eine 
Meisterschaftsrunde, die Vereine welche die Ränge 3 und 4 in den OFR erreicht haben eine Pokalrunde.

Die Vereine welche die Ränge 1 bis 4 in der OFR erreichen sind automatisch für die Folgesaison qualifiziert.

Die Vereine auf den Rängen 5 und 6 der OFR sowie 1 und 2 der UFR spielen eine Qualifikationsrunde.

3. Meisterschafts- und Pokalrunde:  
Die Vereine werden nach dem Schema im Anhang jeweils in zwei Gruppen aufgeteilt. Es wird eine Runde jeder 
gegen jeden mit Hin- und Rückspielen ausgetragen (6 Spiele/6 Spieltage).

Die Vereine auf den Rängen 1 und 2 der beiden Gruppen erreichen das Halbfinale und spielen über Kreuz in Hin-
und Rückspielen die Finalisten aus.

4. Qualifikationsrunde:  
Die Vereine werden nach dem Schema im Anhang in vier Gruppen aufgeteilt. Es wird eine Runde jeder gegen 
jeden mit Hin- und Rückspielen ausgetragen (6 Spiele/6 Spieltage).

Die Vereine auf den Rängen 1 und 2 der vier Gruppen sind für die Folgesaison der JLBH mA qualifiziert.
5. Platzierungsrunde (optional):  
Die Vereine auf den Rängen 3 bis 6 der UFR (= 9 bis 12 gesamt) tragen eine Platzierungsrunde aus. Es wird eine 
Runde jeder gegen jeden mit Hin- und Rückspielen ausgetragen (6 Spiele/6 Spieltage). Alle in der Vorrunde und 
UFR erspielten Punkte und Tore werden mitgenommen.

6. 'Notausgang' 1:  
Ist absehbar dass die Finalrunden nicht gespielt werden können, sollen zunächst die Spiele in den Gruppen 
vollständig absolviert werden.



Es werden möglichst noch folgende Entscheidungsspiele durchgeführt:
 Die Erstplatzierten der insgesamt acht Gruppen um die DM (Viertelfinale, Halbfinale, Finale, Hin- und 

Rückspiele).
 Die Dritt- und Viertplatzierten der beiden Gruppen je Staffel über Kreuz um den Verbleib in der JBLH 

(Hin- und Rückspiele).

Können diese Spiele nicht durchgeführt werden, wird der Titel DM nicht vergeben, die Vereine auf den Rängen 1
bis 3 je Gruppe sind für die Folgesaison qualifiziert.

Können die Spiele in den Gruppen nicht von allen Vereinen vollständig absolviert werden, wird die Saison 
annulliert.

7. 'Notausgang' 2:  
Können die Spiele in den Finalrunden nicht vollständig absolviert werden gilt:

a) Haben nicht alle Vereine mindestens 2 Spiele der FR absolviert, werden die in den FR ausgetragenen 
Spiele annulliert und es gilt die Regelung unter Nr.5 (Anm.: ich lege mich hier auf nur 2 Spiele fest, damit im 
Fall der Fälle nur relativ wenige Spiele annulliert werden müssen).

b) Sind von allen Vereinen mindestens 2 Spiele der FR bestritten worden werden die Tabellen der FR 
mittels der Quotientenregel begradigt. Die Vereine auf den Rängen 1 bis 5 der OFR sind für die 
Folgesaison qualifiziert. Der erstplatzierte Verein der OFR ist Staffelsieger und für die Teilnahme an 
Spielen um die DM qualifiziert, sofern diese durchgeführt werden können. 
Die Vereine auf den Rängen 6 der OFR und 1 der UFR je Staffel spielen um den Verbleib in der JBLH (Hin-
und Rückspiele). Können diese Spiele nicht durchgeführt werden sind beide Vereine für die Folgesaison 
qualifiziert.



Anhang
Vorrunde Staffel "X"

Gruppe A Gruppe B 1. OFR 1. Meisterschaftsrunde
1. 1 2 Obere Finalrunde (OFR) 2. OFR 2.
2. 4 3 3. OFR 3. Pokalrunde
3. 5 6 4. OFR 4.
4. 8 7 Untere Rinalrunde (UFR) 5. OFR 5. Qualifikation Folgesaison
5. 9 10 6. OFR 6.
6. 12 11 1. UFR 7.

2. UFR 8.
3. UFR 9. Saisonende oder
4. UFR 10. Platzierungsrunde
5. UFR 11.
6. UFR 12.

Jahr 1 Jahr 2 Jahr 3

Meisterschaftsrunde Meisterschaftsrunde Meisterschaftsrunde
Gruppe A Gruppe B Gruppe A Gruppe B Gruppe A Gruppe B

1. 1. Staffel "A" 2. Staffel "A" Halbfinale Finale 1. 1. Staffel "A" 2. Staffel "A" Halbfinale Finale 1. 1. Staffel "A" 2. Staffel "A" Halbfinale Finale
2. 1. Staffel "B" 2. Staffel "B" 2. 2. Staffel "B" 1. Staffel "B" 2. 2. Staffel "B" 1. Staffel "B"
3. 2. Staffel "C" 1. Staffel "C" 3. 1. Staffel "C" 2. Staffel "C" 3. 2. Staffel "C" 1. Staffel "C"
4. 2. Staffel "D" 1. Staffel "D" 4. 2. Staffel "D" 1. Staffel "D" 4. 1. Staffel "D" 2. Staffel "D"

Pokalrunde Pokalrunde Pokalrunde
Gruppe A Gruppe B Gruppe A Gruppe B Gruppe A Gruppe B

1. 3. Staffel "A" 4. Staffel "A" Halbfinale Finale 1. 3. Staffel "A" 4. Staffel "A" Halbfinale Finale 1. 3. Staffel "A" 4. Staffel "A" Halbfinale Finale
2. 3. Staffel "B" 4. Staffel "B" 2. 4. Staffel "B" 3. Staffel "B" 2. 4. Staffel "B" 3. Staffel "B"
3. 4. Staffel "C" 3. Staffel "C" 3. 3. Staffel "C" 4. Staffel "C" 3. 4. Staffel "C" 3. Staffel "C"
4. 4. Staffel "D" 3. Staffel "D" 4. 4. Staffel "D" 3. Staffel "D" 4. 3. Staffel "D" 4. Staffel "D"

Qualifikation Folgesaison Qualifikation Folgesaison Qualifikation Folgesaison
Gruppe A Gruppe B Gruppe C Gruppe D Gruppe A Gruppe B Gruppe C Gruppe D Gruppe A Gruppe B Gruppe C Gruppe D

1. 5. Staffel "A" 5. Staffel "B" 5. Staffel "C" 5. Staffel "D" 1. 5. Staffel "A" 5. Staffel "B" 5. Staffel "C" 5. Staffel "D" 1. 5. Staffel "A" 5. Staffel "B" 5. Staffel "C" 5. Staffel "D"
2. 6. Staffel "B" 6. Staffel "C" 6. Staffel "D" 6. Staffel "A" 2. 6. Staffel "C" 6. Staffel "D" 6. Staffel "A" 6. Staffel "B" 2. 6. Staffel "D" 6. Staffel "A" 6. Staffel "B" 6. Staffel "C"
3. 7. Staffel "C" 7. Staffel "D" 7. Staffel "A" 7. Staffel "B" 3. 7. Staffel "D" 7. Staffel "A" 7. Staffel "B" 7. Staffel "C" 3. 7. Staffel "B" 7. Staffel "C" 7. Staffel "D" 7. Staffel "A"
4. 8. Staffel "D" 8. Staffel "A" 8. Staffel "B" 8. Staffel "C" 4. 8. Staffel "B" 8. Staffel "C" 8. Staffel "D" 8. Staffel "A" 4. 8. Staffel "C" 8. Staffel "D" 8. Staffel "A" 8. Staffel "B"


